
  平成２９年第３７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  平成２９年１１月１６日（水）                 

午前１１時３５分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、西村職務代理、伊田委員、織田委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人      なし 

委 員 長 これから平成２９年第３７回定例会を開会いたします。 

  報告事項３７－１ 平成２９年第４回区議会定例会の一般質問につい 

 て 

局  長 （別紙により、平成２９年第４回区議会定例会の一般質問について説明 

 し、報告した。） 

局  長  富田たく委員から「投票率向上の取り組みについて」一般質問が通告さ 

 れ、委員長より答弁をいただきます。衆議院議員選挙時、最終日の期日前 

 投票所が混雑したこと、当日投票所や期日前投票所の増設などについての 

 内容となっています。 

委 員 長 当該答弁に関して、区長部局との調整は行われましたか。 

局  長  調整は済んでいます。一般質問の前半の最終日の期日前投票所の状況に 

 ついては、各区とも混雑が起こりました。例えば、練馬区役所の１階のロ 

 ビーは広いエントランスになっていますが、１時間待ちの状況であったと 

 聞いています。 

  一般質問の後半の投票所の増設に関しては、２３区中で杉並区は人口が 

 ６番目で、投票所数は３番目となっています。 

西村委員  投票所を１箇所増やした場合に、経費はどのくらいになりますか。 

局  長  初期投資を含めて、当日投票所では最低でも概ね２００万円ほど掛かり 

 ます。また、期日前投票所を増やす際は、費用と共に投票管理者や投票立 

 会人などの人員確保の問題などが生じます。 

織田委員  町会長からは、投票立会人はその地域に馴染みのある方が良いとの意見 

 をいただいています。 

局  長  その投票区の選挙人名簿に登録された方でないと投票立会人に選任で 

 きないので、そのコミュニティから選ばれることが重視されていると思い 



 ます。 

西村委員  駅前投票所は、費用面よりも駅ビルの商業施設などの場所の選定が難し 

 と思います。 

局  長 他区では、解散による衆議院議員選挙の執行により、駅前投票所につい 

 ては中止とした所がありました。急遽の投票所の設置は、商業施設側での 

 対応が取れないことが生じます。杉並区では商業のモール等もなく、駅前 

 投票所は難しいと考えています。 

  その他・全選連東京支部の委員・局長合同研修会（１２月１４日）の開 

 催中止について 

局  長 合同研修会が中止となった旨の連絡がありました。 

  その他・平成２９年度「成人祝賀のつどい」について 

局  長  「成人祝賀のつどい」について、児童青少年課から案内状がきています。 

 １月８日（月）に、杉並公会堂にて開催します。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 

 


